

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 4 января 1975 г.

№ 3 (11009)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

**Лыткаринский  
ДОСРОЧНО**

## День трудовой вахты люберчан

Трудящиеся Люберецкого района, воодушевленные новогодним приветствием Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, с новой энергией взялись за работу. Досрочно завершив план промышленного производства четырех лет, они

обязуются еще активнее трудиться в 1975 году и успешно выполнить ответственные задания пятилетки. Сегодня мы рассказываем о первых днях завершающего года пятилетки, о патриотическом порыве люберчан достигнуть новых высот в труде на благо любимой Родины.



Идти вперед, добиваться большего — с таким настроением начал трудовую вахту в новом году коллектив экспериментального завода института буровой техники. Большинство рабочих предприятия обещают превзойти свои личные показатели, достигнутые в минувшем году. Плодотворно трудится и фрезеровщик комсомолец Павел Коротков. Чтобы повысить производственную отдачу, он освоил вторую профессию — токаря. Порученную работу выполняет доброкачественно.

Фото Г. Скороходова.

## ДОБРОЕ С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ НАЧАЛО

По-ударному начал завершающий год девятой пятилетки коллектив Лыткаринского завода оптического стекла. В последние дни 1974 г. шесть передовых бригад из разных цехов предприятия выступили инициаторами соревнования под девизом «Каждый день завершающего года пятилетки — день ударного труда». По их предложению 2 января 1975 года — первый день завершающего года пятилетки был объявлен днем ударной вахты.

Партийный комитет завода поддержал почин передовиков. Был выпущен специальный плакат, рассказывающий о нем.

Второго января перед началом смены в цехах завода прошли короткие митинги, посвященные началу ударной вахты завершающего года пятилетки. Первый трудовой день 1975 года ознаменовался массовым перевыполнением производственных заданий. 94 процента изготовленной продукции принято отделом технического контроля с первого предъявления.

А. САМОЙЛОВ.

Первый рабочий день 1975 года начался на заводе энергооборудования с небольшого митинга. Выступившие на нем работники призвали весь коллектив ознаменовать новый год ударным трудом и завершить его программу досрочно, к 25 декабря.

После митинга люди стали за станки и машины, приступили к выполнению служебных обязанностей. Уже в 15 часов заводской диспетчер Вера Михайловна Галкова докладывала начальнику планово-производственного отдела В. И. Юшину:

— Сегодня работали исключительно плодотворно. Все

участки завершили дневное задание раньше срока. Изготовлено 25 электроплит на 4600 рублей, 3 секции вентиляционно-увлажнительных установок на 9800 рублей, 7 изделий на участке пароводоподогревателей на 6100 рублей. Произведено монтажных работ на 3800 рублей. В целом задание дня перевыполнено на 11 процентов.

В 15 часов 15 минут начальники участков сдали накладные на изготовленную продукцию. Вся она принята с первого предъявления.

А. ШАТРОВ,  
внештатный корр.

## ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, материалы второй сессии Верховного Совета СССР вызвали новую волну соревнования у машиностроителей завода имени Ухтомского. 24 декабря они рапортовали Родне о досрочном завершении плана четвертого года пятилетки. По-ударному начали трудиться и в завершающем году.

Второго и третьего января на славу поработали термисты бригады, которую возглавляет ударник коммунистического труда, ветеран производства

Николай Дмитриевич Вавилов. Недавно общественность отмечала 50-летие его непрерывной и безупречной работы на одном предприятии. Все силы и знания отдает он производству, так же, как и члены бригады Николай Крылов, Валентин Тюрчев, Николай Кувшинов.

— Я очень горжусь тем, что работаю в одной бригаде со своими учениками, — с приподнятым настроением говорит Николай Дмитриевич. — На душе становится радостно, когда видишь, что твои воспитанники относятся к делу творчески, вдумчиво.

Следуя примеру москвичей, термисты взяли на себя обязательство — выполнить план 1975 года досрочно, на три недели раньше. Предусматривается сэкономить 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии и внедрить пять рационализаторских предложений, направленных на улучшение качества продукции. А. ЯКОВЛЕВ.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ГОЛОВНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ФИРМЫ «СТРОИТЕЛЬ» НА 1975 ГОД.

В эти дни на промышленных предприятиях района, в организациях строительства и транспорта принимаются социалистические обязательства и встречные планы на новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. В центре внимания коллективов находятся контрольные задания на 1971—1975 годы. Как правило, работники индустрии намечают такие высоты в труде, которые позволят не только выполнить, но и перевыполнить планы пятилетки.

Сегодня мы начинаем публикацию социалистических обязательств коллективов предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций на 1975 год. Вот какие рубежи наметил для себя коллектив головного предприятия фирмы «Строитель».

**ВЫПОЛНИТЬ** годовой план по объему реализации промышленной продукции к 25 декабря. В соответствии со встречным планом выработать валовой продукции дополнительно на 100 тысяч рублей. Перевыполнить задание по росту производительности труда на один процент против плана. План четырех с половиной лет пятилетки по общему объему производства и реализации изделий завершить к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — 22 апреля 1975 года, а задание пятилетки — к 25 октября. Провести в 1975 году заводскую аттестацию качества основных видов изделий.

За счет бережного отношения к сырью и материалам, сокращения потерь, лучшего использования оборудования и механизмов снизить себестоимость продукции на 0,3 процента против плана и получить не менее 25 тысяч рублей сверхплано-

вой прибыли. Экономить за год 60 тонн металла, 1,8 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 100 тонн топлива. За счет внедрения рационализаторских предложений получить 13 тысяч рублей условного годового экономического эффекта. От внедрения научной организации труда получить эффект 8 тысяч рублей.

Продолжить шефскую помощь труженникам сельского хозяйства. Поставить колхозам и совхозам Люберецкого района различных стройматериалов на 50 тысяч рублей.

Освоить за год 100 тысяч рублей капитальных вложений.

Обучить рабочим профессиям 10 человек. Повысить квалификацию 56 рабочих и трех инженерно-технических работников.

Социалистические обязательства приняты на общем собрании коллектива предприятия.

## УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

Дружно взялись в новом году за дело работники предприятий строительной индустрии и транспорта. Вот о чем свидетельствуют сообщения с первой вахты 1975 года.

Деревообрабатывающий комбинат № 13. Коллектив первой смены успешно выполнил плановое задание. Сверх программы выпущено 60 кв. метров паркетной доски и 1,6 кубометра фанеры.

Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций. Трудовой день 2 января во всех цехах начался с митингов, на которых руководители комбината поздравили коллективы с началом года и призвали к ударному труду. Служебное задание по выпуску кирпича выполнено на 102,8 процента, заполнителя — на 103 процента, тротуарной плит-

ки — на 110. Реализовано 333 тысячи штук кирпича при плане 283 тысячи штук.

Производственный комбинат треста «Мосстрой» № 24. Победителями в социалистическом соревновании первого трудового дня 1975 года стали бригады электросварщиков В. Колдунова и арматурщиков П. Плюснина.

Областная контора транспорта. «Первому дню завершающего года — ударный труд» — под таким девизом работал 2 января коллектив автотранспортников. Перевезено 3182 тонны народнохозяйственных грузов при плане 3100. На вахте отличились А. Умрихин, Г. Луковнин, Н. Кобыльцов, В. Грачев и другие.

Ю. ТУМАНОВ,  
инструктор ГК КПСС.

## ПРИЗ ГЕРОЯ — СНОВА У КОМСОМОЛЬЦЕВ

Только что возвратились из туристической поездки по местам боевой славы — в город Брест комсомольцы первого отделения нашего совхоза имени Горького. Это была их предновогодняя награда за доблестный труд.

А успехи у молодых тепличников завидные. Мария Щербин-

кова, Валентины Железнова и Дударцева собрали по 11 с лишним килограммов помидоров с каждого квадратного метра. А Валентина Косилова сняла по 28 килограммов огурцов с квадратного метра весенних теплиц. Это значительно больше годовых обязательств. И лидерам соревнования —

комсомольской организации первого отделения — снова присужден переходящий приз имени Героя Социалистического Труда Марии Ефимовны Головастиковой.

В. СИДОРОВА,

председатель рабочкома совхоза имени Горького.

## ВЫСТУПИЛИ В ПРЕНИЯХ

Коллектив Томилинской птицефабрики, сказал депутат М. И. Брыксин, настойчиво добивается повышения эффективности производства. Так, валовое производство яиц в 1974 году возросло на 25 млн. штук и составило 200 млн. Однако впереди еще более сложные задачи. Наши рабочие и специалисты решили в 1975 году добиться прироста на 40—50 млн. штук яиц к уровню истекшего года.

Депутат Л. П. Дихачева проанализировала работу коллектива хлебокомбината, который она возглавляет. Она высказала серьезную претензию в адрес торгующих организаций, не создающих условия для реализации кондитерских изделий.

От имени всех рабочих и специалистов Люберецкого завода крупных железобетонных панелей контролер ОТК депутат Л. Е. Савченко заверила сессию, что напряженные задачи завершающего года пятилетки будут успешно решены. Залог тому — боевое социалистическое соревнование, разгоревшееся в цехах и на участках, борьба за рост эффективности труда на каждом рабочем месте.

В выступлениях депутатов А. Г. Егоровой, А. К. Рязанцева, Л. П. Морозовой, З. М. Заранкиной прозвучала горячая заинтересованность в скорейшем выполнении задач, стоящих перед люберецкими в завершающем году пятилетки. Они выдвинули ряд конкретных предложений по улучшению организации водоснабжения, благоустройства и т. д.

### НАШ БЮДЖЕТ

Депутат А. Н. Лимарев представил на обсуждение сессии бюджет района на 1975 год. Доходная часть, сказал он, определена в сумме 19 млн. 957,4 тыс. рублей, что на 322 тыс. рублей больше плана 1974 г. Расходы предусмотрены в сумме 19,9 млн. рублей, причем на социально-культурные мероприятия будет направлено из этой суммы 18,3 млн. рублей.

За 4 года пятилетки на развитие просвещения, здравоохранения, социального обеспечения и социального страхования было израсходовано 67 млн. рублей. И в 1975 г. будет продолжено осуществление мероприятий по повышению жизненного уровня населения района.

разовательных школах будут учиться 39134 человека, в том числе на селе — 2374. Во втором полугодии будут введены две новые школы — в Лыткарино и Малаховке. Из выпускников школы необходимо направить на предприятия и в организации района 1285 юношей и девушек.

Депутаты предложили отделу народного образования, исполкомам местных Советов района обеспечить выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о переходе ко всеобщему среднему образованию, принять меры к увеличению приема учащихся в школы рабочей и сельской молодежи, повысить уровень воспитательной работы в школах, шире привлекать ребят к общественно-полезному труду.

В 1975 году число коек в стационарных лечебных учреждениях составит 2560, в том числе 300 — в сельской местности. Количество мест в детских яслях, подведомственных Советам, достигнет 1660. Будет введена в эксплуатацию поликлиника в пос. Дзержинском, осуществлен ряд мер по укреплению материальной базы лечебных учреждений.

Решением сессии утверждено число библиотек, клубов, Дворцов и Домов культуры, музыкальных школ, творческих народных коллективов, а также намечены меры по совершенствованию работы культурно-просветительных учреждений.

Сессия определила планы развития городского хозяйства. Задание по капитальному ремонту утверждено в объеме 749,5 тыс. рублей. Намечается ввести в эксплуатацию 4 станции обезжелезивания воды, подготовить техдокументацию на строительство центральной станции перекачки. В перспективе предполагается построить промышленный водовод, который позволит исключить использование предприятиями артезианской воды, полностью направить ее на нужды населения. В 1975 году планируется проложить 8 км водопроводных сетей, 7,2 км — канализационных, построить 85,2 тыс. кв. метров новых дорог, выполнить большие работы по благоустройству и озеленению.

пил заведующий горфинотделом депутат А. Н. ЛИМАРЕВ.

Депутаты обсудили и отчет начальника горжилуправления депутата Е. Е. КОТЕЛЕВЦА о работе управления в 1974 году.

В принятом единогласно решении городской Совет депутатов трудящихся утвердил представленный исполкомом план развития подведом-

ственного ему хозяйства на 1975 год, установил основные показатели по развитию промышленности, сельского хозяйства, капитального строительства, сферы обслуживания, народного образования, культуры, здравоохранения и городского хозяйства.

Кроме того, утвержден представленный исполкомом горсовета бюджет по доходам и расходам на 1975 год.

ститут крахмалопродуктов и ВНИИСХТ, хотя ввод этих объектов предусмотрен планом социально-экономического развития района до конца пятилетки, а в микрорайонах названных предприятий ощущается нехватка предприятий бытового обслуживания.

Неудовлетворительно работали в истекшем году горжилуправление, жилищно-коммунальные отделы и конторы, домоуправления по организации сбора и отгрузки пищевых отходов. А ведь они могут сыграть немаловажную роль в обеспечении общественного животноводства дешевыми и питательными кормами.

Необходимо также отметить, что отдельные руководители не позаботились о выполнении совместного постановления бюро ГК КПСС и исполкома горсовета «О мерах по дальнейшему улучшению и усилению работ по благоустройству и санитарному состоянию городов, поселков и других населенных пунктов района». В результате ряд предприятий за год, прошедший со дня принятия постановления, не организовал проведение работ по благоустройству на закрепленных территориях. На некоторых предприятиях постановление даже не доведено до сведения коллективов.

Решительное искоренение недостатков, выявленных при анализе итогов года, позволит труженикам нашего района уверенно справиться с большими задачами, стоящими перед коллективами в завершающем году пятилетки.

горсовета, на 1975 год». С содокладом по этому вопросу выступила заместитель председателя планово-бюджетной комиссии депутат Г. И. ЧУХУСТОВА.

В повестку дня сессии был включен также вопрос «О бюджете района на 1975 год и об исполнении бюджета за 1973 год». С докладом высту-

относится, в частности, к строительным управлениям треста «Особстрой» № 2 и Люберецкому ОКСу. Именно по их вине план строительства и ввода в эксплуатацию объектов жилищного и коммунального назначения по титулу исполкома горсовета был недоисполнен на большую сумму. Из-за отсутствия коммуникаций сдерживается застройка 4-го микрорайона.

Завод им. Ухтомского должен был в минувшем году сдать в эксплуатацию Ново-Люберецкую электроподстанцию. Срок сдачи перенесен на III квартал нового года. Но и этот срок будет сорван, если темпы работ останутся на нынешнем уровне.

Люберецкий ОКС недостаточно оперативно решает вопросы комплексной застройки 4-го микрорайона. Ввод почти готовой котельной перенесен, т. к. ОКС не обеспечил поставку труб для подвода газа. Не ведется строительство насосной станции и водовода от Некрасовки. В итоге этажи домов растут, а заселение их оттягивается.

Ряд предприятий задерживает сооружение столовых. Это относится к заводам: Лыткаринскому оптического стекла, «Монтажавтоматика» и энергооборудования. До сих пор не приступили к строительству предприятий бытового обслуживания ГПЗ «Петровское», объединение «Союзгазпромстрой», Томилинская птицефабрика, Дзержинский КПП, ин-

## 1974-й: ИТОГИ

В СВОЕМ докладе председатель исполкома горсовета А. К. Сучков отметил, что трудящиеся всех отраслей народного хозяйства нашего района добились в 1974 году определенных успехов. Работники индустрии района досрочно выполнили задание определяющего года пятилетки, добившись значительного прироста объемов производства и реализации продукции, производительности труда. Эти успехи — результат настойчивой борьбы за автоматизацию и механизацию производства, совершенствование технологии и организации труда.

В истекшем году достигнут немалый рост производства сельскохозяйственной продукции. Годовые задания выполнены досрочно: по производству молока — за 9, овощей — за 10, мяса и яиц — за 11 месяцев. Государству продано 64 тыс. тонн овощей — на 10 тыс. тонн больше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами. Продажа молока возросла к уровню 1973 года на 36 процентов, государству продано его 17 тыс. тонн. Такой рубеж достигнут впервые в истории Люберецкого района: Мяса продано на 6, а яиц — на 12 процентов больше, чем в 1973 году. Стадо коров за год возросло на 11 процентов.

Вместе с тем, подчеркнул докладчик, в работе некоторых предприятий и организаций в истекшем году имелись ряд серьезных недостатков. Это

### СЛАГАЕМЫЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ

Заместитель председателя планово-бюджетной комиссии Г. И. Чухустова в содокладе привела интересные данные, раскрывающие причины отставания отдельных предприятий. В частности, речь шла о низком коэффициенте сменности оборудования. Например, если бы на фирме «Рубин» смогли довести его до 2, то выпуск продукции только за счет этого увеличился бы почти на 6,5 млн. рублей.

На ряде предприятий плохо обстоит дело с ритмичностью. Например, электромеханический завод в сентябре за 1 декаду изготовил 0,4 проц. месячного плана, а за 3-ю — 80,3 процента. Это само по себе наносит ущерб, да еще приводит к необходимости привлекать людей к работе в выходные дни, сверхурочным часам. Так, Дзержинский КПП только за 9 месяцев выплатил за работу в выходные дни 29 тыс. рублей.

Далее Г. Чухустова проанализировала наличие сверхнормативных запасов, привела примеры параллелизма в работе, необоснованной корректировки планов. Она выразила уверенность, что устранение всех этих и ряда других недостатков поможет трудящимся района успешно выполнить задание завершающего года пятилетки.

По сельскому хозяйству план государственных закупок определен в следующих размерах: молока — 16580 тонн, мяса — 12015 тонн, яиц — 177 млн. штук, зерна — 80 тонн, картофеля — 8950 тонн, овощей — 50590 тонн. Кроме того, сессией утверждены и объем сверхплановых закупок: молока — 100 тонн, мяса — 1443 тонны, яиц — 39 млн. штук, картофеля — 40 тонн, овощей — 3670 тонн.

Сессия обязала руководителей хозяйств принять все меры по безусловному выполнению объемов плановых и сверхплановых закупок, осуществив комплекс мероприятий по интенсификации земледелия и животноводства, дальнейшему повышению эффективности производства.

Объем вложений в капитальное строительство определен в сумме 9 млн. 580,2

## 1975-й: ЗАДАЧИ, ПЕРСПЕКТИВЫ

ДЕКАБРЬСКИЙ (1974 г.) Пленум ЦК КПСС указал на такие источники повышения эффективности производства, как ритмичность, сокращение потерь рабочего времени, всемерная экономия материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Для выполнения и перевыполнения плановых заданий трудовым коллективам необходимо максимально использовать производственные мощности, широко внедрять достижения науки и техники.

Промышленные предприятия района, подведомственные исполкомом, в 1975 году должны по объему реализации продукции выйти на рубеж в 57 млн. рублей. Производительность труда к уровню 1974 года необходимо повысить на 4,2 процента.

За год местная промышленность нашего района произведет 200,8 тыс. кубометров сборного железобетона, 420 тонн хлопчатобумажной, 265 тонн штапельной и 350 тонн полушерстяной пряжи, 25 тыс. тонн хлебобулочных изделий и ряд другой продукции.

Задания напряженные, но, как подчеркивалось на декабрьском (1974 г.) Пленуме ЦК КПСС, их следует рассматривать как минимальные, т. к. на каждом нашем предприятии есть немало неиспользованных резервов, которые еще предстоит выявить и привести в действие.

По сельскому хозяйству план государственных закупок определен в следующих размерах: молока — 16580 тонн, мяса — 12015 тонн, яиц — 177 млн. штук, зерна — 80 тонн, картофеля — 8950 тонн, овощей — 50590 тонн. Кроме того, сессией утверждены и объем сверхплановых закупок: молока — 100 тонн, мяса — 1443 тонны, яиц — 39 млн. штук, картофеля — 40 тонн, овощей — 3670 тонн.

Сессия обязала руководителей хозяйств принять все меры по безусловному выполнению объемов плановых и сверхплановых закупок, осуществив комплекс мероприятий по интенсификации земледелия и животноводства, дальнейшему повышению эффективности производства.

Объем вложений в капитальное строительство определен в сумме 9 млн. 580,2

тыс. рублей. Это дает возможность ввести в эксплуатацию 55811 кв. метров жилья, в том числе 11118 кв. метров — по кооперативам. В 1975 году будет проложено 1,2 километра водопроводных сетей, газифицировано 180 квартир в жилом фонде местных Советов.

Запланировано закончить строительство и ввести в эксплуатацию школу для слабослышащих детей, мастерскую по ремонту и изготовлению мебели, начать строительство детского комбината на 280 мест и ряда других объектов.

В решении намечены меры по интенсификации строительства, повышению качества возводимых зданий и сооружений.

Предприятиям торговли установлен план розничного товарооборота в сумме 274,2 млн. рублей, что на 6,8 процента выше уровня прошлого года. Будет введено в эксплуатацию 13 магазинов и 4 предприятия общественного питания. Сессия обязала руководителей торгующих организаций, исполкомы Лыткаринского городского и поселковых Советов усилить контроль за своевременным вовлечением в товароборот сверхплановых запасов и рациональным использованием средств, выделяемых на уценку неходовых и малоходовых товаров, а также осуществить ряд мер по усовершенствованию организации торговли, изучению покупательского спроса и т. д.

Предприятия бытового обслуживания населения в 1975 году должны реализовать бытовые услуги на сумму 6738 тыс. рублей, что на 72 тыс. рублей превышает уровень 1974 года. Из этого объема почти 10 процентов отводится на обслуживание тружеников села. Для успешного выполнения планового задания, отмечается в решении, необходимо настойчиво добиваться повышения качества и сокращения сроков исполнения заказов, расширять сеть приемных пунктов, разумно использовать рекламу и т. д.

Большое место в решении сессии отводится планам развития системы народного образования, учреждений культуры и здравоохранения. В 1975 году в наших общеоб-

# ЗАБОТЫ КАРТОФЕЛЕВОДА

Картофель справедливо называют «вторым хлебом». Потребность в нем у населения всегда высокая. Ведь не счесть, сколько из него можно приготовить блюд!

В прошлом сезоне с каждого из 160 гектаров семенного участка я собрал по 196 центнеров картофеля. В опытном хозяйстве «Коренево», где я работаю, это был лучший результат. Возделывал три сорта: «любимец», «гатчинский», «мечта».

Что способствовало успеху? Как помните, весна была холодная, затяжная. Ориентируясь по обстановке и на советы главного агронома, решили применить мелкогребневую посадку клубней. При таком способе клубни укладывались на хорошо разрыхленный слой. Рыхлая прослойка почвы под клубнями возросла на 4 сантиметра по сравнению с обычной посадкой. Нарезка гребней способствовала увеличению температуры в зоне залегания клубней на три градуса Цельсия. Хотя была и холодная, дождливая погода, но всходы появились на 5—6 дней раньше, чем при посадке без предварительной нарезки гребней.

Дружные всходы радовали картофелеводов. Выпадов растений вообще не было. На каждом гектаре росло по 45—50 тысяч кустов. Растения развивались хорошо, их не угнетал ни дождь, ни холод. Здесь сыграл положительную роль своевременный уход за посадками.

А уход заключался в следующем. Была проведена культивация вслепую. Для этого использовал культиватор КОН-2,8 с навешенными сетчатыми боронами. Они-то и уничтожали сорняки, взрыхляли корку и обеспечили в почве нормальный воздухо-

обмен.

После обозначения рядков между рядья обработал долотами, стрельчатыми лапами. Это первая междурядная обработка. Вторая же велась окучником и долотом. Перед смыканием рядков посадки окучивал культиватором. Таким образом, почва поддерживалась в рыхлом состоянии.

Несколько слов об агрофоне. Под посадку внес по 50 тонн навоза на гектар и минеральных удобрений в действующем веществе — азота и калия по 180 килограммов, фосфора — 200. Кроме того, при посадке в рядки внесли нитроаммофоску из расчета три центнера на гектар. Подкормки не проводились: все витаминные вещества были внесены полностью при посадке.

Картофельное поле у нас было всегда чистое. А добились этого путем химической прополки. Посадки были обработаны гербицидами (прометрином), и поля не нуждались в прополке. Проводились и прочистки картофеля от болезней и вредителей. Сделали четыре обработки полей против фитофторы.

Какая техника в нашем распоряжении? Это два гусеничных трактора ДТ-75, два МТЗ-50 с полным набором сельскохозяйственных машин.

Как я уже говорил, картофель выращивался на семенных участках. Для того, чтобы клубни хорошо сохранились, мы за две недели до уборки КИРОМ-1,5 скошили всю ботву. Хотя заведомо знали, что это повлечет за собой недобор урожая, но зато окупалось качеством самого убранных картофеля.

Уборку клубней проводили копалками с ручной подборкой. Мы надеемся, что хо-

зяйства района, получившие наши семена, будут ими довольны. Клубни не имели механических повреждений, они здоровые и сейчас хранятся очень хорошо.

В 1975 году звено намечает посадить картофель на такой же площади. Разместится он в двух полевых севооборотах. По каким предшественникам? Картофель пойдет после зерновых, корнеплодов и кукурузы. Эти поля рано высвободились, что дало возможность поднять раннюю зябь. А ранняя зябь способствует хорошему накоплению в почве влаги и питательных веществ, подавлению сорняков, вредителей, болезней. Зябь пахали на 27—28 сантиметров с углублением под пахотный слой. При снежных зимах мы обычно проводили снегозадержание. А как нынче? Зима покажет. Настроение есть провести снегозадержание.

Сейчас на поля вывозим органические удобрения — навоз и компосты из расчета 50 тонн на гектар. Готовим калиброванные семена. Работать будем на тех же трех сортах: «любимец», «гатчинский», «мечта».

Зима — время учебы. Все наши механизаторы-картофелеводы учатся. Полученные знания будут способствовать получению высоких урожаев «второго хлеба». И снова на занятиях будет изучаться эффективный способ посадки картофеля в предварительно нарезанные гребни.

В завершающем году я берусь вырастить с каждого гектара по 250 центнеров картофеля. Таков будет мой вклад в выполнение районом пятилетки по картофелю.

**В. ПЕТРОВ,**

звеньевой механизатор-картофелевод ОПХ «Коренево».



КИЕВ. Много интересных новинок бытовой техники разработал коллектив Всесоюзного научно-исследовательского экспериментально-конструкторского института электробытовых машин и приборов. Ряд из них — оригинальные кофеварки, шкаф-термостат для хранения пищи в разогретом состоянии, новая модель мясорубки, увлажнитель воздуха, насадка к пылесосу для чистки ковров, прибор для сушки обуви — в своем времени появятся на прилавках магазинов.

НА СНИМКЕ: сотрудница института Ирина Воздуган демонстрирует новую модель напольного электрофильтра «Славутич», предназначенного для очистки воздуха при сгорании газа.

## ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ —

### ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

# ДОРОГУ ПОВОШУ

Многие стремятся сейчас сделать каждую вещь добротнее, чтобы дольше и надежнее несла она свою службу. Этого требуют интересы народного хозяйства, интересы изготовителей и потребителей. Хорошо понимают эту задачу и на Корневском заводе строительных материалов и конструкций. Здесь в последнее время не было случаев возврата продукции со строя, а также выпуска бракованных изделий.

Руководители, специалисты, рабочие помнят указания XXIV съезда партии — создавать и внедрять принципиально новые орудия труда, материалы и технологические процессы, всемерно улучшать качество продукции во всех отраслях народного хозяйства. По деловому восприятию здесь и решения декабрьского (1974 г.) пленума ЦК КПСС, предложившего сосредоточить усилия коллективов предприятий на улучшении качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Действуя по специально разработанному на пятилетку плану, коллектив завода многого достиг. В 1971 году здесь выпускали только 30 процентов продукции первой категории качества. Но уже к концу 1972 года по первой категории была аттестована вся продукция, за исключением краски для полов. Произошло обновление изделий. Начали выпускать новые панели, например, для детских, 12 и 14-этажных жилых домов. Освещено производство товарной извести, цветного силикатного кирпича.

Соответственно внедрялась и новая техника, прогрессивные технологические процессы. Многие дали новые шахтные мельницы по производству асфальтового заполнителя и помолу извести. Введен в эксплуатацию бетономесительный узел в цехе плитки и т. д.

В результате такого обновления удается успешно решать выдвигаемые жизнью задачи.

На заводе есть интересные и эффективные формы контроля за качеством работы цехов,

смен, бригад. Созданы рейдовые бригады из числа лучших производственников, передовиков соревнования. Они проверяют не только качество готовых изделий, но и процесс выпуска, стремясь предупредить возможные нарушения.

Саратовский метод бездефектного изготовления продукции был охотно принят коллективом Корневского завода. Он внедрен в большинстве цехов. Выпуск продукции, сдаваемой с первого предъявления, за год пятилетки возрос с 75 до 98 процентов.

Важное значение в этом деле имеет мастерство работников.

На заводе уделяется постоянное внимание повышению квалификации тружеников. Организовано индивидуальное и групповое обучение, в том числе в учебном комбинате Главлеспромстройматериалов.

Завод оснащен всем необходимым оборудованием. Но состояние его не всегда отвечает современным требованиям. Здесь много физически изношенного оборудования, а заделана его производится плохо. Уже нет смысла проводить ремонт бетономешалок и металлических форм в цехе блоков, виброплощадки, других устройств. Их с производства следует удалить, установив новые. Морально устарели некоторые механизмы в известковом и кирпичном цехах. Однако в главке недостаточно реагируют на запросы Корневского завода. Руководители предприятия должны проявить больше настойчивости и предпринимчивости.

Ежегодно завод выпускает до 700 тысяч квадратных метров мозаичной плитки. Но по своему качеству она не всегда отвечает техническим условиям, на что сделано уже несколько замечаний.

В текущем году коллектив должен усиленно поработать над тем, чтобы повысить надежность продукции и авторитет заводской марки.

**В. ПАВЛИКОВ,**  
инженер.

Холодильное и тепловое оборудование с маркой Люберецкого завода торгового машиностроения можно встретить во многих городах страны, там, где есть обычный магазин или универсам, ресторан или кафе, столовая или школьный буфет. Это оборудование хорошо зарекомендовало себя и за рубежом: в Болгарии и Польше, Монголии и на Кубе, в Эфиопии и Ираке...

Мы беседуем с главным инженером завода Аркадием Львовичем Рудой и главным конструктором Петром Николаевичем Горбачем.

— Аркадий Львович, расскажите, пожалуйста, о вашей продукции.

— В основном мы выпускаем холодильные прилавки «Пингвин» двух вариантов: для магазинов с продавцом и для магазинов самообслуживания. Это в них хранятся различные мясные и молочные продукты и закуски.

Кроме того, делаем тепловые аппараты для поддержания заданной температуры в первых и вторых блюдах, электрические шкафы для выпечки кондитерских изделий, оборудование для облегчения труда повара, комбинированные прилавки с холодильными и тепловыми секциями для школьных буфетов.

— А теперь, пожалуйста, о производственных новинках завода.

— В прошлом году у нас освоено выпуск аппаратов для варки пищи на пару. Этот аппарат значительно отличается по своим эксплуатационным данным от ранее выпускаемых, так как благодаря четырем от-

дельно смонтированным камерам имеет возможность варить на пару не один, как было раньше, а четыре вида продуктов одновременно. Такой шкаф будет хорошим подспорьем для диетических столовых, санаториев, больниц. Он хорошо вписывается в интерьер кухни.

Посещая различные буфеты, пельменные, столовые, вы, наверное, обратили внимание, что набор оборудования этих

## НОВИНКИ С МАРКОЙ ТОРГМАША

буфетов состоит из случайных, отдельных, не гармонирующих друг с другом изделий.

Сотрудники Люберецкого специального конструкторского бюро торгового машиностроения, в содружестве с которыми мы работаем многие годы, создали принципиально новое оборудование, которое по внешнему виду радует глаз и способствует хорошему настроению посетителей, а по конструкторским данным соответствует всем современным требованиям.

— Петр Николаевич, вопрос Вам, как к главному конструктору завода: расскажите, пожалуйста, о конструкции

нового оборудования и о его эксплуатационных качествах.

— В номенклатуру оборудования, о котором только что говорил главный инженер, входят изделия более сорока наименований. Они сконструированы в виде секций, которые, как детские кубики, могут комплектоваться в различных сочетаниях, необходимых для составления данного вида предприятия — сосисочной или пирожковой, буфета, или бара. Каждое изделие выполняет свою задачу: это витрина для хранения холодных закусок, плита с двумя комфорками для подогрева чая, шкаф для хранения горячих котлет или пирожков.

Кроме холодильного и теплового оборудования, имеются секции с моечной ванной, секции с емкостями для отходов.

В комплект оборудования входит также местное вентиляционное устройство для создания микроклимата для буфетчицы, продавца. Словом, в этом оборудовании имеется все необходимое, чтобы быстро и качественно обслужить посетителя и создать максимум удобства персоналу.

— Вопрос к Вам, Аркадий Львович. Сколько комплектов буфетного оборудования уже выпущено и каковы перспективы на будущее?

— В минувшем году мы выпустили двадцать пять комплектов. В процессе эксплуатации внесены некоторые мелкие коррективы, и в нынешнем году выпуск этого оборудования удвоится.

**Борис БЫК,**  
внештат. корр.

## Из писем в редакцию

### ПРИЗНАТЕЛЬНЫ

Это не аптека, а всего лишь пункт, филиал. Но когда бы вы ни зашли сюда, вам тут же придет на помощь фармацевт В. Н. Бондарь.

Заведующий филиалом аптеки № 73 заботится о том, что-

бы набор медикаментов был как можно полнее. Кроме того, на витрине есть витамины, лекарственные травы, предме-

ты санитарии и гигиены, парфюмерия.

В экстренных случаях Василий Николаевич оказывает и первую медицинскую помощь: при порезе, ожоге, мигрени. Жители Красногорского микрорайона очень ему за это признательны. **А. ЖИРОХОВА.**

## Предпочитают ремонт

Нашей семье «счастливилось» жить в квартире, расположенной под одним из помещений, которое занимает научно-производственная лаборатория. Шестой раз по вне со- трудников этого учреждения нас заливают водой, после чего

у нас начинается ремонт. И хоть делается он не за наш счет, хлопот бывает много.

Разве нельзя устранить дефект в водопроводе раз и навсегда?

**А. СУХЕНКО,**  
пос. Косино.





# МОЙ ЗАВОД

Я прихожу сюда  
как в собственный свой дом.  
Мне все здесь близко,  
дорого,  
понятно...  
Со всем моим заводом я  
знаком,  
Хоть он и кажется, как город,  
необъятным.  
Не главный инженер я вовсе  
здесь —  
Как многие, я просто  
средний сварщик...  
Как многим,  
дорога мне наша честь,  
И дорого понятие —  
товарищ.  
Нас твердо воспитал родной  
завод,  
Из нас выходят стоящие  
парни.

И, может, скоро выйдет из  
ворот  
Еще один смеющийся  
Гагарин...  
Завод, как учитель, с виду  
строг,  
Но в самом деле — он со  
всеми добрый.  
И я, измерив тысячу дорог,  
Сберег в душе его могучий  
образ.  
Он дорог мне как мать или  
отец,  
Хоть мне неловко в этом  
сознаваться.  
И я к нему вернулся,  
наконец,  
Чтоб никогда уже не  
расставаться.  
**В. ДОКУДОВСКИЙ.**  
(Завод им. Ухтомского).

## Ночь прошла

Ночь прошла,  
Отшумела деревьев  
кронами,  
Отзвенела весенним дождем,  
И с восходом последний  
раскатистый  
Прокатился над городом  
гром.  
Солнце взошло:  
Испестило веселыми  
красками  
Все вокруг, от домов до  
берез.  
В лужах, в окнах веселые  
зайчики  
Свой устроили утренний  
кросс.  
А в лесу  
Меж шершавых и теплых,  
Меж высоких и стройных  
стволов  
По траве изумрудной,  
холодной  
Зайскрились россыпи рос.

С. СОРОКИН.

## Про Васю и ножик

Был у Васи ножик,  
Новенький, блестящий,  
Ножик перочинный,  
Острый, настоящий.  
Он лежал, ржавея,  
И грустил от скуки,  
А попасть хотелось  
В деловые руки.  
Взял однажды Вася  
Ножик тот с охотой,  
Наточил, отчистил,  
И пошла работа.  
Из горбатой палки  
Выстрогал он саблю,  
А сестренке сделал  
Маленькие грабли.  
Братику Алеше  
Сделал Вася дудку,  
Другой сестренке —  
Куколку Анютку.  
Заиграл братишка  
Весело на дудке,  
Улыбались сестры,  
Словно незабудки.

## В ВАГОНЕ

Ехал заяц в электричке,  
Вез кочан капусты он,  
По дороге лев косматый  
Без билета сел в вагон.  
Вдруг явились контролеры.  
(Есть у них на то права).  
— Ваш билет!  
— Билета нету.  
— Значит, «заяц»!  
Взяли льва.  
Заяц долго удивлялся  
И на весь вагон смеялся:  
— Вот какой контроль  
чудной,  
Перепутал льва со мной!

## Для чего ежу иголки?

— Ой ты, ежик,  
Друг мой колкий,  
Для чего тебе  
Иголки?  
— Для того нужны  
Иголки,  
Чтоб не съели  
Злые волки!

## КАПУСТА

Жарко.  
Лето на исходе,  
А капуста в огороде  
Завернулась в сто одежек.  
Почему?  
Озябла, может?  
Нет, друзья, не в этом дело,  
Ведь она околочена.

## Рога у быка

У быка есть рога,  
А рога, как штаны,  
Ими злого врага  
Отбивают быки.

# „...ДО ОБЕДА“

РАССКАЗ-  
БЫЛЬ

### 1. СДАВАЙТЕ ПОСУДУ!

В воскресенье, уложив в авоську пустые бутылки и банки, отправился сдать их в «Гастроном». Подхожу к винно-водочному отделу, где должны принимать посуду. Народу много, очередь подвигается быстро, продавщица старается, без задержки отпускает людям заполненные бутылки. Стою сбоку, на меня — ноль внимания.

— Примите посуду, — говорю.  
Продавщица с улыбкой: «Вот принесут пустые ящики, тогда и приму».

Стою. Потом снова прошу: «Примите посуду». — Вы же видите, у меня свободной минуты нет. Принесут ящики, приму.

Нижняя часть лица продавщицы, что со ртом, — вежливая, а в верхней, что с глазами, читаю «видите вы со своей посудой»...

Постоял я еще и пошел в продмаг. Там тоже не приняли, «складывать некуда».

Поехал на автобусе в специальную палатку по приему стеклотары. Народ стоит с пустой посудой, ругается — палатка закрыта. Почему?

— А кто его знает. Когда хочет открывает, когда хочет закрывает.

Потеряв зря больше часа времени, вернулся домой усталый, сердитый. Повесил на гвоздь авоську, сел за стол и думаю думаю. Почему же это так? Сколько пишется в районных, областных и центральных газетах, расходуются горы бумаги, реки чернил, приказы, распоряжения, а приему посуды хода нет.

В это время к дому подъехал сосед Михаил Ефимович. Торопит меня: «Скорее, скорее, поехали смотреть чудо».

— Что за чудо? — спрашиваю.  
— Кибернетика. В магазине принимают любую посуду без очереди.

— Захватчу, — говорю, — и я свою авоську.  
— Беру, — говорит, — Я свою всю сдал, даже импортную.

Приехали. В магазине отведено место для приема посуды. На этом деле два человека. Бабуся расставляет на прилавке, сортирует бутылки, банки. Продавщица проверяет, дает талончик, укла-

дывает посуду в ящики и тут же оплачивает выданные талоны. Тем временем бабуся подготавливает новую партию. Конвейер.

— Молодцы, — говорю продавщицам, — как вам удалось наладить это нужное дело?

— Во-первых, теперь это введено в план торговли, во-вторых, никто не хотел становиться на это дело, — стекло-то не погрызешь. Теперь наоборот. Прием посуды кончаем за два часа до закрытия магазина, ящики переносим в склад, а сюда ставим пустые, для другого дня. Вечером мы уже знаем свой заработок за день. Вот вчера я заработала 7 рублей, а помощница — 5. Принимаем всю посуду, в какой продается в магазине продукция. Сейчас руководство разрабатывает мероприятия по приему и аптечной посуды. На ее изготовление ведь тоже большие затраты идут. А приема нигде нет.

«Вернулся домой довольный, взял в руки карандаш, надо об этом рассказать через нашу газету. В это время зазвонил телефон».

### 2. НАКОНЕЦ, ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН

Беру трубку. — Алло...

— Говорит начальник местного узла связи. Я хочу поговорить насчет вашего телефона.

Отвечаю: «Не играйте на нервах, я хорошо знаю голоса всех начальников. Уже сколько лет идет разговор об установке мне телефона...».

— Много раз за последнее время вы были у нас в управлении и в нашем филиале в Малаховке. Я хочу узнать, были ли у вас наши люди по вопросу установки телефона?

— Три раза были. Обследовали, замеряли, подсчитывали, обещали скоро установить телефон. Осталось, сказали, получить вашу визу.

— Это верно, — говорит. — Вот мы решили установить вам телефон. Будьте здоровы! Начальник местного узла...

Хочу положить трубку на телефон, а трубки нет. В руках карандаш. И телефона на столе нет. А на стене висит авоська с несданной посудой...

Оказывается, не случайно пожилые люди говорят: «Праздничный сон до обеда».

С. РУХАДЗЕ.

— Ладно уж,  
прокачу...



Фото

В. Волкова.

## Первый снег

Ненадежен первый снег:  
Зайца серого заставил  
Нарядиться в белый мех.  
Зяец бел, а снег... растаял.

## Загадки

Облетели листья,  
Но остались кисти:  
Красные, яркие —  
Снегирям подарки.  
(Рябина).

Станут два братца  
В речке купаться:  
Вынырнут вместе,  
Вместе нырнут —  
Лодке на месте  
Стоять не дадут.  
(Весла).

Что за пруд:  
Четыре ножки  
И со всех сторон окошки.  
(Аквариум).

В. МУСАТОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ЯНВАРЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.  
9.05 ЦТ Утренняя гимнастика.  
9.20 Новости.  
9.30 «Умелые руки», фильм.  
10.00 «Златовласка», фильм.  
11.15 «Очевидное — невероятное», документальный фильм.  
14.40 «Беседы о спорте», фильм.  
15.25 «Ветераны войны в школе», фильм.  
15.55 «Серебряные трубы», фильм.  
17.10 «Мамина школа», фильм.  
17.40 «Волшебник изумрудного города», фильм. 5-я серия.  
18.00 Новости.  
18.15 ЦТ. «Театр «Колокольчик», фильм.  
18.30 «Пятилетка — досрочно!».  
19.15 «Творчество народов мира», фильм.  
19.30 «Пуччини», фильм. 1-я се-

рия.  
21.00 «Время».  
21.30 «Товарищ песня».  
22.45 Спортивный дневник.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 Для детей.  
19.00 «Москва».  
19.30 «Рассказы о профессиях».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 «Служу Советскому Союзу!» фильм.  
21.30 «Зимнее утро», фильм.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.20 Концерт.  
19.45 «На выставке произведений Н. К. Рериха».  
20.15 «В часы отдыха». Концерт.  
21.00 «Музыкальный юнец».  
21.30 «Донские рассказы».

Редактор П. В. СПИРОВ.

# АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные фильмы «ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО» — 9.30; «НИ ПУХА, НИ ПЕРА» — 13, 17; «ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ» — 11, 15, 19, 20.30.  
Завтра: «НОВЫЕ ПОХОЖДЕНИЯ КОТА В САПОГАХ» — 9.20; «НИ ПУХА, НИ ПЕРА» — 11, 17; «ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ» — 13, 15, 19, 20.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «К НАМ ПРИЛЕТАЮТ ПТИЦЫ» — 9.30; 11.15; «КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ» — 15; «МИНУТА МОЛЧАНИЯ» — 17; «ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 13, 18.45, 21.  
Завтра: «ЧИНПОЛИНО» — 9.30; «КЫШ И ДВАПОРТ-

ФЕЛЯ» — 11.15, 15; «ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 13, 17, 18.45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО  
Завтра: «МОСКВА-КАССИОПЕЯ» — 15; «РЕИС ПЕРВЫЙ, РЕИС ПОСЛЕДНИЙ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»  
Сегодня и завтра: «ЕСЕНИЯ» (2 серии) — 17, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»  
Сегодня: «АЛИ БАБА И СОРОК РАЗБОЙНИКОВ» — 11; «ЗОЛОТО МАККЕННЫ» — 14, 17, 20.  
Завтра: «ШАРИК-ЗАНАЙКА» — 10; «КОМУ ОН НУЖЕН ЭТОТ ВАСЬКА» — 11; «ЗОЛОТО МАККЕННЫ» — 14, 17, 20.



## наш адрес и ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1.  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. гектарей, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.